

◆感知文化新空间◆

主流媒体纷纷报道 书法专家集中研讨

姚奠中书艺展引起广泛关注

“作为章太炎先生的学生，姚奠中先生将国学文化与书法实践深度融合，其作品既具金石之骨力，又涵文心之雅正，真正实现了‘学问滋养艺术’的治学理想。”

“姚老先生‘以正己为本，以从义为怀，以博学为知，以勇决为行，以用世为归。不苛于人，不囿于陋，不馁于世，不淫于华’的讲学之道，时至今日仍具重大意义。”

“字如其人。姚老先生书风、文风、诗风都是那般质朴，不追求华丽辞藻，而是真诚地表达自我。这是很难能可贵的。”

6月7日至11日，在京举行的姚奠中书艺精品展引起广泛关注——多家主流媒体纷纷报道，50余位书法界专家研讨，北京各界人士累计上千人先后观展。

国学家、教育家、书法家姚奠中，生长于稷山，淹贯经史子集、艺精诗书画印，曾获第三届中国书法兰亭奖终身成就奖等。他学问宏博、德艺双馨，为文化教育事业鞠躬尽瘁，在学问、艺术、人品等诸多方面为后人留下了丰富的精神文化遗产。

时间回到6月7日，“书以载道 守正创新”——姚奠中书艺精品展，在北京荣宝斋艺术馆开幕。同一时间，姚奠中书艺学术研讨会暨《姚奠中论书》首发式举行。

第一时间，新华社、《光明日报》、《中国青年报》、人民网、央视频及《中国书法》《中国艺术报》《文艺报》《中国书法报》《中国出版传媒商报》等主流媒体纷纷对这一重磅消息进行了报道。

5天的展出吸引了北京各界人士参观。“我认为这次展览意义非凡。姚奠中老先生作品中展现的气象，如谦和、博大、苍茫、率真、弘毅等，以及作品



▲全国政协副秘书长、民盟中央副主席、中国美术馆馆长吴为山(右二)等参观展览



▲中国书法家协会主席孙晓云题写展标



▲中国国家画院党委书记燕东升(右二)参观展览

所蕴含的丰富内涵，具有很强的教化作用与现实意义。通过书法可以见人、见心、见道，这次活动必将引发人们对书法本体的重新思考。”在姚奠中书艺精品展现场，中国书法家协会理事崔伟深有感触地说。

随后的《姚奠中论书》首发式同样令人瞩目。该书包括姚奠中先生的重要书法言论和书法代表作，充分彰显了先生守正创新、用世为归的书艺立场，被

誉为“当代书学研究的珍贵文献”。

而姚奠中书艺学术研讨会，更是大咖云集。50余位专家、学者就《姚奠中论书》的学术价值、姚氏书风的形成脉络及其书法艺术的时代意义等展开深入研讨。他们表示，姚奠中老先生丰富的人生实践、深厚的国学功底、独特的文化内涵及“守正不泥古、创新有本源”的书艺理念，对当今文化界、书法界都有着深远的影响。

据介绍，此次活动得到中国文联、中国书法家协会指导，由山西省文联、山西大学、山西中华文化促进会、山西省书法家协会主办，运城市文联、稷山县委和县政府、太原师范学院书法系、姚奠中中国学教育基金会承办，旨在纪念和挖掘姚奠中先生的艺术成就与文化精神，引导更多后学者投身中华优秀传统文化的传承和弘扬。

记者 景斌

运城市农民书画研究会 “铭记抗战史 筑梦绘福途”书画展征稿中

运城晚报讯(记者 景斌)从运城市农民书画研究会获悉，“铭记抗战史 筑梦绘福途”书画展正面向社会征稿，截稿日期7月15日。

6月13日，运城市农民书画研究会完成换届工作，产生新一届领导班子，张学智为新任会长。会议全面总结了过往工作，深入分析当前机遇与挑战，系统规划未来工作目标与路径，为全市农民书画研究发展锚定方向。

此次会议的一个重要议题就是启动“铭记抗战史 筑梦绘福途”书画展，以铭记历史、缅怀先烈，大力弘扬伟大抗战精神，进一

步丰富农民文化生活，凝聚起乡村振兴的磅礴动能。

征集作品要求紧扣“铭记抗战史 筑梦绘福途”主题，展现丰收盛景、乡村美景，记录乡土乡情，彰显农民新风采，传递对历史的敬重与对未来的美好期许。

征集作品主要为书法类和绘画类。其中，书法类，以毛笔四尺整张竖式为宜，用笔、结体、章法需富有艺术表现力，能展现书法艺术的独特魅力。绘画类，国画、油画、农民画等均可，各类绘画需构图合理、色彩协调。有意向者可详询17734956631。

主办方欢迎广大农民书画爱

好者踊跃参与，共同用翰墨丹青再现抗战历史、刻画英雄群像、弘扬民族精神。

张学智表示，将以办好此次书画展为契机，团结带领广大会员，创新文化表达形式，推动传统民间书画艺术与重大历史题材有机融合，为民间艺术发展注入时代内涵；发挥艺术教育功能，把书画作品作为鲜活教材，在展览、巡展中激发公众家国情怀，强化爱国主义教育实效；通过主题创作与活动开展，丰富农村文化生活，挖掘培养乡土文化人才，夯实基层文化根基；以艺术作品传递爱国精神、民族气节等正能量价值观，促进社会和谐稳定。

盐湖区“文明集市” 多点开花 新风拂面

运城晚报讯(记者 景斌 通讯员 王洁)6月12日，盐湖区姚孟街道天茂城社区与北城街道葡萄园社区的“文明集市”同步开市。两个“文明集市”以丰富多元的服务与活动，为居民送上便利与欢乐，让文明新风浸润社区每个角落。

活动中，“文明集市”中的文化宣传区、便民服务区、趣味游戏区等迎来了一波又一波热心的群众。人们在文化宣传区了解垃圾分类、禁毒防毒、反诈防骗等知识；在便民服务区享受免费理发、打磨刀具、健康义诊等服务；在趣味游戏区体验“套圈取菜”、制作漆扇、比赛吃瓜等游戏，放松身心。

两场“文明集市”活动，以服务聚人心、以文化促和谐，既增进了邻里情谊，又推动文明理念深入人心，受到群众点赞。居民司银菊满载而归，高兴地说：“不仅学到了卫生健康和社保知识，还体验了各项服务，希望这样的活动经常举办。”

天茂城社区有关负责人表示，将持续倾听居民需求，策划更多文化惠民活动，进一步提升居民的幸福感、获得感。